

№ 18659. 10
4



КАЛУЖСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

№ 23.

1864.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

15 ДЕКАБРЯ.

I.

РАСПОРЯЖЕНІЯ СВЯТѢЙШАГО СУНОДА.

О порядкѣ провозглашенія Высочайшихъ именъ при священнослуженіяхъ на многолѣтніи.

(Къ исполненію.)

Святѣйшій Прав. Синодъ слушали предложеніе Господина Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода отъ 10 сего Ноября, въ коемъ изъясняетъ, что ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО Высочайше повелѣть соизволилъ: при всѣхъ служеніяхъ на многолѣтніи провозглашать Имена Царствующихъ ГОСУДАРЯ и ГОСУДАРЫНИ, Наслѣдника Престола и за тѣмъ весь Царствующій домъ; если же служенія эти совершаются по случаю тезоименитства или рожденія Членовъ ИМПЕРАТОРСКОЙ Фамиліи: то послѣ Именъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Его Высочества возглашать также Имена тѣхъ Высочайшихъ Особъ, которыхъ тезоименитство или рожденіе празднуется. Приказали: Объ изъясненномъ Высочайшемъ повелѣніи, для должнаго исполненія, дать знать по Духовному вѣдомству печатными указами. Ноября 30 дня 1864 года.

II.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

*По редакціи Калужскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей
(Къ исполненію.)*

Съ Января будущаго 1865 года Калужскія Епархіальныя Вѣдомости (часть неофіціальная) будутъ издаваться, по утвержденной въ 1862 г. Св. Синодомъ программѣ, по два выпуска въ мѣсяць, не при Консисторіи, а при Калужской Духовной Семинаріи, подъ редакціею Ректора Семинаріи Архимандрита Асинкрита; почему Настоятели монастырей и Благочинные слѣдующія на 1865 годъ, за тѣ Вѣдомости, деньги: безъ пересылки 3 р. а съ пересылкою 3 р. 70 к. имѣютъ представлять, прежнимъ порядкомъ, во вновь учрежденную редакцію (*).

III.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Объявленіе одобренія.

Объявляется одобреніе Епархіальнаго Начальства, за понеченіе о благоустроеніи приходскихъ хромовъ церковнымъ старостамъ:

1. Калужскаго уѣзда, села Дальней Боршовки, крестьянину Погкратію *Морсееву*.
2. Медынскаго уѣзда, села Кондрова, крестьянину Василю *Ювлеву*.
3. Мещовскаго уѣзда, села Маслихова; крестьянину Михѣю *Никитину*.

(*) Настоящая Редакція имѣетъ въ остаткѣ нѣсколько экзмп. Вѣдомостей за 1865 и 1864 годы; почему если кѣмъ изъ подписчиковъ недополучены или даже затеряны какіе либо *ЛЛ* за означенные годы, благоволятъ уведомить о томъ Редакцію, и недополученное или затерянное будетъ выслано—*безмездно*.

О священно-церковно-служительскихъ вакансіяхъ.

Остаются незанятыми вакансіи:

1. *Діако́нская*—при Тарусскомъ Соборѣ, за опредѣленіемъ (11 сего Декабря) Діакона *Луганскаго* на священническую вакансію въ село *Авчурино*.

2. *Дьяковская*—Козельскаго уѣзда, въ селѣ *Избавни* (6 класса), за смертію Дьячка *Трифонова*, которій 14 числа прошлаго Ноября отлучился изъ дома, а 15 найденъ въ полѣ мертвымъ.

3. *Дьяковская*—Калужскаго уѣзда, въ селѣ *Архангельскомъ*, Андроновское тожъ (4 класса), за смертію, 30 минувшаго Ноября, дьячка *Алексѣя Зерцалова*.

Объ увольненіи въ Томскую епархію.

Окончившій курсъ въ Калужской Семинаріи градо-калужской Георгіевской за верхомъ церкви причетнической сынъ, *Николай Любутскій*, согласно прошенію его, уволенъ для занятія священническаго мѣста въ Томскую епархію,—24 Ноября.

Объ увольненіи изъ духовнаго званія.

Уволены изъ духовнаго званія, по прошеніямъ, для избранія другаго рода жизни:

1. *Изключенный* изъ Калужскаго Дух. Училища, Лихвинскаго уѣзда, села Знаменскаго, Священнической сынъ, *Александръ Богословскій*,—2 Декабря.

2. *Изключенный* изъ тогоже училища, Медынскаго уѣзда, села Вещекъ, Діаконскій сынъ, *Илья Цептковъ*,—4 Декабря.

3. Исключенный из того же училища, Тарусскаго уезда, села Спась-Городца, Діаконскій сынъ, Егоръ *Дарскій*,—7 Декабря.

4. Уволенный из того же Училища, Медынскаго уезда, села Борятина, Священническій сынъ, Василій *Шумилинъ*,—11 Декабря.

О смерти Архимандрита Нила.

4 числа сего Декабря скончался въ Боровскомъ Пафнутьевомъ монастырѣ, на 53 году жизни, отъ апоплексическаго удара, бывшій Ректоръ Архангельской Дух. Семинаріи, Архимандритъ *Ниль*.

О. Архимандритъ Ниль, оберъ-офицерскій сынъ, по окончаніи курса въ Калуж. Д. Семинаріи, обучался въ С.-Петербургской Д. Академіи, гдѣ и кончилъ курсъ съ степенью Кандидата въ 1837 г. Въ томъ же году опредѣленъ на профессорскую должность въ Оренбургскую Д. Семинарію. При сей должности рукоположенъ во священника къ Оренбургскому Казачьему полку въ 1839 г. По вдовству постриженъ въ монашество 1841 г. Опредѣленъ Инспекторомъ той же Семинаріи въ 1846 г. Возведенъ въ санъ Архимандрита въ 1848 г. Опредѣленъ Ректоромъ Архангельской Д. Семинаріи въ 1851 г. Сопричисленъ къ ордену св. Анны 2-й степени въ 1857 г. По болѣзненному состоянію уволенъ отъ духовно-училищной службы и перемѣщенъ въ Боровскій Пафнутьевъ монастырь, на іеромонашескую вакансію, въ 1858 году.



Печатать дозволяется: Членъ Консисторіи, Каедральнаго Собора Протоіерей *Матвій Потемкинъ*.

Секретарь *А. Воронцовъ*.

Государственная
ордена Ленина
Библиотека СССР
им. В. И. Ленина

ПРИВАВЛЕНІЯ

КЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

1864.

№ 23.

15 ДЕКЯВРЯ.

СОДЕРЖАНІЕ. Слово въ неделю 26.—Взглядъ крестьянина на грамотность.—Извѣстія.—Объявленія о журналахъ на 1865 годъ.

С Л О В О

ВЪ НЕДЕЛЮ 26,—ДЕНЬ СВЯТИТЕЛЯ И ЧУДОТВОРЦА
Николая.

*Да разумѣваемъ другъ друга въ поощре-
ній любви и добрыхъ дѣлъ, не оставляюще
собранія своего, якоже есть нѣкимъ обы-
чай, но другъ друга подвизающе. Евр. X,
24, 25.*

Братіе! Въ нынѣ чтенномъ Евангеліи вы слышали притчу о богачѣ, на нивѣ котораго Богъ далъ урожай и который, не зная, куда собрать плода, рѣшился разорить прежнія житницы и выстроить новыя, большія, и заранѣе утѣшался мыслию, какъ онъ будетъ многи лѣта веселиться. Въ то время, какъ онъ строилъ планы будущей веселой жизни, Богъ оказалъ ему: *безумне, въ сію ночь душу твою истяжутъ отъ тебе: а яже уготовалъ еси, кому будутъ?*—Тако собирая себѣ, а не въ Бога богатѣя,—заклучилъ Господь притчу (Лук. XII, 16—21). Сею притчею предостерегая всѣхъ насъ отъ алчнаго любостяжанія и скупости, Господь учитъ—болѣе всего заботиться о приобрѣтеніи сокровищъ духовныхъ, небес-

ныхъ,—сокровищами же земными дѣлиться съ бѣдными, указывая въ благотворительности одно изъ средствъ къ богатѣнію въ Бога, къ снисканію богатства духовнаго,—богоподобныхъ совершенствъ духа и блаженства вѣчнаго (снес.—31—33).

И ублажаемый нынѣ великій святитель Николай, всѣмъ извѣстный своимъ милосердіемъ къ бѣднымъ, скорый помощникъ нуждающимся, заступникъ обидимыхъ и произвольною нищетою стяжавшій богатія дарованія духовныя и славу по смерти, представляетъ намъ въ себѣ живой и убедительный примѣръ великой добродѣтели—милосердія къ бѣднымъ.

Итакъ о чемъ приличнѣе нынѣ слово, какъ не о милосердіи къ бѣднымъ? Намъ нѣтъ нужды распространять это слово о томъ, что милосердіе къ бѣднымъ есть добродѣтель, обязательная для всѣхъ христіанъ,—о томъ, сколь она боголюбезна, плодотворна и спасительна. Вамъ, слуш. извѣстно, что любовь къ ближнимъ и безкорыстное милосердіе къ бѣднымъ заповѣданы намъ Спасителемъ, какъ новыя и отличительныя добродѣтели. Всѣмъ вамъ извѣстно, что милостыня *очищаетъ всякъ грѣхъ*, что за сію добродѣтель Господь обѣщаль помилованіе на страшномъ судѣ своемъ. И кто любитъ благотворить бѣднымъ, тотъ по собственному опыту знаетъ, какую радость доставляетъ онъ душѣ своей, какое счастье разливаетъ вокругъ себя своею чистою и щедрою благотворительностію.

Нельзя сказать, чтобы въ нашемъ городѣ не было добрыхъ и благотворительныхъ людей. Безъ нихъ не можетъ существовать ни городъ, ни село, ни міръ. Они суть то *святое стѣмя*, ради котораго Богъ хранить всѣхъ насъ. Есть у насъ между богатыми и очень небогатыми добрые и милосердые, которые или каждагодневно, или въ положенные дни раздаютъ поручно посильную милостыню проходящимъ къ нимъ нищимъ. Есть у насъ общественная богадельня, пріютъ для дѣтей и больница. Но при всемъ томъ можемъ ли мы сказать, что дѣло благотворительности идетъ у насъ правильно, сообразно христіанскому характеру благотворительности и плодотворно?

Жизнь показываетъ, что при всей нескудной нашей благотворительности, бѣдность у насъ не сокращается, нищета не уменьшается; напротивъ съ

каждымъ годомъ число нищихъ увеличивается. Не къ чести нашей, сами мы не любимъ отыскивать бѣдныхъ, чтобы помочь имъ. И вотъ бѣдные, долгое время терпеливо перепосившіе бѣдность и не видя ниоткуда помощи, рѣшаются наконецъ идти просить милостыню. Но кто разъ рѣшится на это, тотъ уже не скоро возвратится къ честному труду. Бѣдность не порокъ; но безпомощная бѣдность дѣласть человѣка грубымъ, притупляетъ въ немъ чувство стыдливости, чести и человѣческаго достоинства. Жизнь нищенская, жизнь безъ труда, не только обезпечивающая содержаніе, но и дающая возможность не отказывать себѣ въ разнаго рода грубыхъ удовольствіяхъ, соблазнительна для людей необразованныхъ и грубыхъ. И эта бродячая, привольная жизнь больше и больше привлекаетъ къ себѣ охотниковъ жить на чужой счетъ, лѣнивыхъ тунеядцевъ, нищихъ—промышленниковъ, которые своею многочисленною и назойливою отвлекаютъ вниманіе благотворителей отъ истинно бѣдныхъ, но не просящихъ милостыни. Правда, между нищими у насъ есть много немощныхъ стариковъ и старухъ, но немалая часть есть и свѣжихъ силами, молодыхъ, которые могли бы своими трудами пропитывать себя,—особенно много дѣтей, которыя цѣлый день собираютъ милостыню, и нѣкоторыя изъ нихъ не могутъ даже явиться домой, не собравши назначенной матерями ихъ суммы. Изъ этихъ жалкихъ дѣтей—попрошакъ, съ малолѣтства узнавшихъ привольную и выгодную жизнь нищенскую, какіе впоследствии, съ ихъ возрастомъ, могутъ вытти люди, какъ не новые нищие—промышленники, тунеядцы, а можетъ быть и воры, преступники? О домашней жизни нищихъ, ихъ лѣни и праздности, нѣтъ нужды распространяться. Намъ нужно было только указать на печальное явленіе нищенства. Главный вопросъ въ томъ: откуда происходитъ оно?—Самое умноженіе нищенства, довольство нищихъ своимъ положеніемъ, нежеланіе ихъ возвратиться къ честному труду,—все это свидѣтельствуетъ, что благотворительность у насъ не скудна. Отъ чего же при немалой благотворительности бѣдность не сокращается, нищенство не уничтожается, благотворительность какъ будто не достигаетъ своей доброй цѣли?

Причина жалкаго явленія нищенства не въ скудости, но въ свойствѣ и способѣ нашей благотворительности, въ неразборчивости и мелочности ея, въ равнодушій и разъединеніи общества въ этомъ добромъ дѣлѣ. Мы, здоровые члены общества, гораздо болѣе виноваты въ этомъ болѣзненномъ явленіи нищенства, нежели самые нищіе, способные къ труду, злоупотребляющіе именемъ Христовымъ и безчестно пользующіеся нашею благотворительностію. Мы благотворимъ безсознательно, по модѣ, по привычкѣ, по примѣру другихъ, изъ тщеславія, не рѣдко чтобы отвязаться отъ докучливыхъ просителей; подаемъ милостыню безъ разбора всякому, протягивающему руку Христа ради, безъ участія къ его положенію, не справляясь, дѣйствительно ли онъ бѣденъ и отъ чего бѣденъ; и истинно бѣдный и тупеядецъ получаютъ у насъ одинаковое подаваніе, по большей части мелочное. Мы никогда не сходимся между собою, чтобы сообща подумать о мѣрахъ вспоможенія бѣднымъ, общими силами, дружно оказать бѣдному помощь, достаточную для поправленія его разстроенныхъ обстоятельствъ. Такая благотворительность не имѣетъ характера истинной христіанской благотворительности. Христіанская благотворительность бываетъ тогда, когда совершается отъ сердца, исполненнаго любви къ ближнимъ, а не со скорбію, принужденіемъ или по другимъ постороннимъ побужденіямъ (2 Кор. IX 7.);—когда соединяется съ теплымъ сердечнымъ участіемъ къ положенію бѣднаго, бываетъ соразмѣрна съ средствами благотворящаго и восполняетъ недостатки и нужды просящаго помощи. *Слѣй же скудно*, по словамъ Апостола, *скудно и пожнетъ* (2 Кор. IX. 6.). По сему-то наша благотворительность, скудная любовію къ бѣднымъ, равнодушная къ ихъ положенію, мелочная, не достигаетъ цѣли, не облегчаетъ участи истинно бѣдныхъ, а большею частію потворствуетъ нищенскому промыслу и размножаетъ нищихъ; истинно же бѣдные мало пользуются ея помощію. И можно смѣло сказать, что она никогда не будетъ достигать цѣли, пока не изменится ея характеръ, пока члены общества будутъ дѣйствовать въ этомъ случаѣ разрозненно, равнодушно, по одной привычкѣ, а не по чистой любви христіанской.

Мы всё, и богатые и бѣдные, и знатные и незнатные, всё равно братья о Христв, всё члены одного духовнаго тѣла Его. Какъ члены одного тѣла человѣческаго такъ тѣсно связаны между собою, что если страдаетъ одинъ членъ, страдаютъ съ нимъ и другіе члены, и здоровые отдѣляютъ отъ себя соки для возстановленія больнаго члена, такъ и еще болѣе мы, какъ члены одного общества христіанскаго, и по закону природы и по любви христіанской, всякую болѣзнь отдѣльныхъ членовъ своего общества должны считать своею болѣзнію и общими силами споспѣшествовать ихъ выздоровленію,—должны снимать дружныя мѣры къ облегченію участи бѣдныхъ, къ искорененію нищенства, какъ язвы общества.

Что же дѣлать, какія принять мѣры къ сему?—Въ настоящее время намъ не нужно много думать объ этомъ. Высшее Правительство само обратило вниманіе на этотъ предметъ и издало Положеніе о приходскихъ Попечительствахъ при православныхъ церквахъ, въ обязанность которымъ, между прочимъ, поставляется и попеченіе о приходскихъ бѣдныхъ. Вамъ объявлено сіе Положеніе. Къ сожалѣнію, большинствомъ приходскихъ обществъ это Положеніе принято не съ должнымъ вниманіемъ, даже съ холоднымъ равнодушіемъ.—Это равнодушіе есть явное обличеніе нашей неподвижности, нашей безопасности,—есть свидѣтельство того мертвеннаго сна, въ которомъ мы жили и живемъ. Кто не согласится, что доселѣ члены прихода хотя числились въ одномъ обществѣ, но жили разрозненно, отчужденно другъ отъ друга, часто не зная другъ друга. Груда камней, не связанныхъ никакимъ цементомъ, имѣетъ болѣе связи, нежели члены приходской церкви у насъ; ежели возьмемъ одинъ камень изъ груды, то непременно другой сосѣдній камень пошевелинется; а бери у насъ любаго члена въ приходѣ, обижай, какъ хочешь, другіе члены, за немногими исключеніями, не тронутся съ мѣста, лишь бы ихъ самихъ не трогали.—Положеніе о Приходскихъ Попечительствахъ ставитъ насъ въ другія, лучшія, отношенія другъ къ другу: оно вызываетъ насъ изъ безопасности, побуждаетъ какъ членовъ приходской общины войти въ тѣсный союзъ другъ съ другомъ для единодуш-

ной, совокупной, дружной дѣятельности. А что можетъ сдѣлать единодушiе и крѣпкiй нравственный союзъ прихода, когда всѣ члены онаго живо сочувствуютъ интересамъ цѣлаго прихода, объ этомъ трудно и сказать, всѣхъ благихъ послѣдствiй единодушiя прихожанъ заразъ и не изчислишь. Приходъ можетъ пристроить не однихъ нищихъ; онъ можетъ избавить отъ нищеты еще не живущихъ мiрскимъ подаваемъ, но готовыхъ сдѣлаться таковыми отъ неблагоприятныхъ обстоятельствъ; онъ можетъ спасти отъ нравственнаго паденiя готовыхъ пасть; можетъ защитить обидимыхъ и поддержать слабыхъ. Ни одно общественное учрежденiе такъ не способно для этой благой цѣли, какъ приходъ. Во всѣхъ другихъ общественныхъ учрежденiяхъ насъ обыкновенно раздѣляютъ необходимыя въ гражданскомъ обществѣ степени состоянiй: вельможа, на примѣръ, далеко отстоитъ отъ мѣщанина, богачъ отъ бѣдняка; тамъ для каждаго класса свои мѣста: въ приходской же церкви нѣтъ особыхъ мѣстъ ни для кого изъ прихожанъ; каждый становится, гдѣ придется; здѣсь сановникъ безъ ложнаго стыда можетъ говорить съ ремесленникомъ: у Бога всѣ равны; и въ приходскомъ совѣщанiи церковномъ всякiй голосъ, отъ кого бы онъ ни шелъ, одинаково долженъ быть принятъ къ разсмотрѣнiю, — разница только въ добрыхъ дѣлахъ. Нужно только, чтобы члены приходскаго общества не чуждались другъ друга, тѣснѣе сблизились между собою, не привычкою, не принужденiемъ, не тщеславиемъ, не модою, но чувствомъ святой любви христанской побуждались къ милосердiю, сознали истинный смыслъ заповѣди Христовой о благотворенiи, не ограничивали своей благотворительности только тѣми бѣдняками, которые просятъ милостыню Христа ради, но являлись съ своею помощiю и къ тѣмъ несчастнымъ, которые стыдятся кричать о своей бѣдности, чаще собирались для совѣщанiя о вспомошествованiи бѣднымъ, по заповѣди Апостола, — *поощряли другъ друга въ любви и добрыхъ дѣлахъ*. При такомъ дружномъ, единодушномъ, совокупномъ дѣйствованiи всѣхъ членовъ приходскаго общества, руководимыхъ, какъ должно, христанскою любовью къ ближнимъ, нѣтъ сомнѣнiя, идея христанской благотворительности осуществится и выполнится наилучшимъ образомъ,

и цѣль ея будетъ достигнута: ибо въ святомъ дѣлѣ любви Богъ—помощникъ.

Востани спяй, и воскресни отъ мертвыхъ, и освѣтитъ тя Христось. Посему смотрите, поступайте, какъ можно вѣрно, не какъ неразумные, но какъ мудрые, умѣя пользоваться временемъ; потому что дни злы. Итакъ не будьте несмысленны, но узнавайте, чего хочетъ Богъ,—говоритъ Апостоль (Ефес. V. 14—17.). Пора и намъ, братіе, востать отъ сна лѣности и безпечности, воскреснуть отъ мертвенной неподвижности; настало время соединиться взаимною братскою любовію для единогодушнаго и совокупнаго вспомоществованія бѣднымъ, уразумѣть, что благотворительность есть дѣло святое, есть воля Божія, и вести это святое дѣло, какъ можно правильно.—Будемъ, по заповѣди Апостола, помышлять другъ о другѣ, поощряя къ любви и добрымъ дѣламъ, не будемъ оставлять собранія своего, какъ у нѣкоторыхъ есть обычай, но будемъ наставлять другъ друга (Евр. X. 24. 25). Аминь.

Свящ. I. Любимовъ.

Взглядъ моихъ земляковъ на грамотность.

Слова Манифеста 19 Февраля: «осѣни себя крестнымъ знамениемъ, православный народъ, и призови съ Нами божіе благословеніе на твой свободный трудъ, залогъ твоего домашняго благополучія и блага общественнаго,» какъ будто разшевелили крестьянина: повмѣстнo увеличивающееся съ каждымъ годомъ число народныхъ школъ и въ нихъ—учащихся ясно говорить, что крестьяне проснулись, что потребность лучшей духовной жизни наконецъ чувствуется и у нихъ. Говорятъ, что во многихъ мѣстахъ крестьяне сами, безъ призыва Начальства, устрояютъ у себя школы и дѣлаютъ на нихъ значительныя пожертвованія. Мы вѣримъ этому; но, увы, въ семьѣ, какъ говорятъ, не безъ урода. Къ сожалѣнію эти уроды оказались на моей родинѣ. Читая разныя извѣстія объ умноженіи и процвѣтаніи народныхъ школъ, невольно скажешь: какъ хорошо тамъ, гдѣ насъ нѣтъ.

На призывъ Начальства къ грамотности, мои земляки откликнулись какъ-то глухо, вяло и безжизненно, какъ будто это дѣло совсѣмъ ихъ не касается. Общая, давно избитая отговорка: «жили же наши отцы и дѣды безъ грамоты, и сыты были, да и деньги имѣли», повторяется каждый разъ въ отпоръ проповѣднику грамотности. «Поди тамъ хлопочи, недавно говорилъ мнѣ одинъ изъ таковыхъ, вози да разваживай, да еще деньги трать,—стоитъ ли того? А вотъ какъ отдамъ я сына въ стеколыцики, али въ мальчики въ Москву (моя родина не далеко отъ Москвы), такъ дѣло-то будетъ попрочнѣй, и отцу будетъ помога,—а то поди тамъ... Ты вотъ половину солдатской службы проучился въ своей Семинари, а много-ль пользы принесъ отцу своему?»

Что ни говори противъ такихъ доводовъ, крестьянинъ говоритъ свое и остается при своемъ. Крестья-

нинъ—человѣкъ практичный, положительный,—онъ не любитъ далеко заноситься мыслями, не строить плановъ въ отдаленномъ будущемъ; онъ живетъ настоящимъ, разчитываетъ на вѣрняка. Дальше поса онъ не видитъ, да и видѣть не хочетъ.—«А на что мнѣ твоя грамотность? Въ подъячьи мнѣ нейти, а писарей и безъ меня много; долотомъ же могу управлять и безъ граматы. Ты сколько получаешь въ мѣсяць? Я братъ, на саняхъ (мастеръ по санной части) вдвое больше тебя выработаю».

— А дѣти?

«Чтоже дѣти? Развѣ мы не были тоже дѣти, и аза въ глаза не видали, а вотъ выросли, и хлѣбъ ѣдимъ.»

— А за что староста Ч...го общества оштрафованъ и лишень должности?

«За недочетъ денегъ».

— А кто виновать? Будь онъ грамотенъ, да записывай каждую поступающую на приходъ копѣйку, такъ не было бы и недочета. А вѣдь подобная бѣда, при безграмотности, можетъ случиться и со всякимъ изъ васъ.

«Оно, пожалуй, такъ, говорилъ мой собесѣдникъ, да съ насъ уже и безъ твоего училища дерутъ—и оброкъ, и подушное, и постушное, и... А тутъ еще на училище дай 10 али 15 коп. съ души».

— Эхъ, дядя, вѣдь подь ёлку больше снесешь заразъ?

«То правда; но вѣдь подь ёлку придется снести и тогда, когда отдамъ на училище.»

И вотъ уже нѣсколько мѣсяцевъ бьемся мы, при помощи Начальства, о заведеніи въ Волости училища; но успѣха въ этомъ пока еще не много.

Студентъ И. Страховъ.

27 Ноября 1864 г.

Село Ивановское на горь.

ИЗВѢСТІЯ.

ПЕНСИОННЫЕ КАПИТАЛЫ ВЪ ЕПАРХІЯХЪ ЧЕРНИГОВСКОЙ И НИЖЕГОРОДСКОЙ ДЛЯ ОБЕЗПЕЧЕНІЯ ЗАШТАТНАГО И СИРОТСТВУЮЩАГО ДУХОВЕНСТВА.—Высокопреосвященный Архіепископъ Черниговскій Филаретъ, 6 Іюня сего 1864 г. далъ мѣстной консисторіи такую резолюцію: «Такъ какъ съ одной стороны очень многіе священники Черниговской епархіи признали должнымъ и возможнымъ оградить бѣдность мѣстнаго духовенства составленіемъ мѣстнаго пенсіоннаго капитала посредствомъ отдѣленія нѣсколькихъ процентовъ отъ жалованья, съ другой—епархіальное начальство не находитъ возможности, безъ помянутаго средства, оградить отъ нищеты сиротствующія семьи и заштатныхъ священно и церковно-служителей (зачисленіе мѣсть за сиротами хотя и предоставлено уставомъ Попечительства, но не всегда бываетъ безобидно для другихъ, да оно же оставляетъ безъ пособій весьма многіхъ другихъ бѣдныхъ), то:

1) Для прѣварительнаго обсужденія о семъ дѣлѣ назначается Комитетъ.

2) Комитетъ долженъ составить предположенія: а) о суммѣ основнаго капитала, съ котораго проценты должны отдѣляться въ пенсію; б) о количествѣ процентовъ, вносимыхъ для образованія мѣстнаго пенсіона и капитала; в) о мѣрахъ для увеличенія основнаго пенсіоннаго капитала; г) о правильномъ распредѣленіи пенсій Комитетомъ и о составѣ Комитета.

4) Для обсужденія проекта должны явиться въ Черниговъ къ 1 сентября сего года по два благочинныхъ изъ каждаго уѣзда, а желающимъ изъ священниковъ предоставляется самимъ явиться. Для заведенія собранія предоставляются комнаты мои въ Елецкомъ монастырѣ».

(Черниг. Епарх. Вѣд. № 14.)

— Такого же рода начало сдѣлано и въ епархіи Нижегородской, по предложенію тамошняго Преосвященнаго Нектарія, гдѣ уже составлена подробная и обстоятельная на сей предметъ записка.

Главную сущность этой записки составляют следующие 8 пунктовъ:

1. За неимѣніемъ у Правительства достаточныхъ средствъ для пенсій и пособій духовенству, духовенство приглашается образовать ихъ собственными средствами.

2. Для этого оно обязывается производить изъ своихъ доходовъ ежегодные взносы въ общую кассу по 2⁰/₀ съ получаемого рубля.

3. Такъ какъ эти взносы, за неимѣніемъ въ кассѣ готоваго фонда, недостаточны для того, чтобы предпріятіе было приведено въ исполненіе въ возможно скоромъ времени, то въ помощь имъ принимаются добротныя пожертвованія и обязательныя взносы изъ церковныхъ кончельковыхъ суммъ.

4. Основанная такимъ образомъ касса существуетъ независимо отъ Попечительства и Консисторіи, а пенсіи и пособия отъ нея не исключаютъ пенсій и пособій отъ Попечительства и Правительства.

5. Сумма средствъ кассы поставляетъ въ необходимость назначить величину пенсій, равную не количеству дохода, а суммъ обязательныхъ священно-церковно-служительскихъ взносов.

6. Въ видахъ удобнѣйшаго развитія кассы, срокъ на полную пенсію назначается въ XXXV лѣтъ. (*)

7. Въ видахъ же доставленія духовенству удобнѣйшаго пользованія кассой, тридцатипятилѣтній срокъ раздѣляется на VII частныхъ сроковъ и полная пенсія—на столько же частей, но такъ, что одна седьмая часть дается чрезъ X лѣтъ. (**)

(*) Доходы нижегородскаго духовенства раздѣлены въ запискѣ, предположительно, на X разрядовъ, именно: первый разрядъ 500 р. въ годъ, второй—450 р., третій 400 р., четвертый 350 и такъ далѣе, послѣдній—50 р. Суммы обязательныхъ годовыхъ взносов съ этихъ доходовъ, по 2⁰/₀ съ рубля, будутъ: по первому разряду въ годъ 10 руб., въ 35 лѣтъ. 350 р.; по второму 9 р., въ 35 лѣтъ.—315 руб. Цифры 350 и 315 руб. и составятъ полную пенсію для лицъ, которыя производили взносъ по первымъ двумъ разрядамъ и такъ далѣе.

(**) Чрезъ X лѣтъ— $\frac{1}{7}$, чрезъ XV лѣтъ $\frac{2}{7}$, чрезъ XX л. $\frac{3}{7}$, чрезъ XXV л. $\frac{4}{7}$, чрезъ XXX л. $\frac{5}{7}$, чрезъ XXXV л. $\frac{7}{7}$, или полная пенсія.

8. Всякій, кто участвуетъ въ кассъ опредѣленными взносами, имѣть несомнѣнное право на пенсію и пособіе изъ нея и въ случаѣ своей смерти передать его своей семьѣ—женѣ и дѣтямъ.

(Нижегород. Епарх. Вѣд. №№ 9. 10. 11.)

Перемены въ иерархіи.—Высочайше утвержденнымъ въ 14 день прошлаго Ноября докладомъ Святейшаго Синода, Преосвященный *Леонидъ*, епископъ Екатеринославскій (*), по разстроенному состоянію здоровья, отъ управленія ввѣренною ему епархією уволенъ.

Высочайше утвержденнымъ въ 27 день того же Ноября всеподданнѣйшимъ докладомъ Святейшаго Синода, Настоятелю Псковскаго Спасомирожскаго монастыря, Ректору Псковской Духовной Семинаріи, Архимандриту *Виталию* (**), повелѣно быть епископомъ Томскимъ.

(Духов. Бес. № 50.)

(*) Уроженецъ Калужской епархіи, въ мѣръ Александръ Васильевичъ Зарѣцкій.

(**) Уроженецъ той же Калужской епархіи, бывший наставникъ Калужской Семинаріи и священникъ при градо-калужской Спаской за верхомъ церкви, Василій Макаровичъ Вертоградовъ.

**О ПРОДОЛЖЕНИИ ИЗДАНИЯ, ВЪ БУДУЩЕМЪ
1865 ГОДУ, ДУХОВНЫХЪ И НѢКОТОРЫХЪ ДРУ-
ГИХЪ ЖУРНАЛОВЪ.**

«Христіанское чтеніе», издаваемое при С.-Петербургской Духовной Академіи, будетъ продолжаться и въ слѣдующемъ 1865 году, по прежней программѣ, и состоять изъ четырехъ слѣдующихъ отдѣловъ:

I. Переводъ св. книгъ Ветхаго Завета съ еврейскаго языка.

II. Твореніе св. Отцовъ и Учителей древней Вселенной Церкви.

III. Статьи, относящіяся къ христіанской жизни.

IV. Богословскія ученія изслѣдованія.

«Христіанское чтеніе» будетъ выходить ежемѣсячно книжками отъ 10—12 листовъ. Подписная цѣна за годовое изданіе, съ пересылкою во всѣ города, 7 р. сереб.

Адресъ Редакціи: *Въ С.-Петербургѣ, въ Редакцію «Христіанскаго Чтенія.»*

«Православный собесѣдникъ», издаваемый при Казанской Духовной Академіи, будетъ издаваться и въ слѣдующемъ 1865 году, ежемѣсячно, книжками не менѣе 10 печатныхъ листовъ въ каждой, съ раздѣленіемъ на двѣ половины, изъ которыхъ первая будетъ состоять исключительно изъ приложений, а вторая—преимущественно изъ оригинальныхъ статей, разнаго содержанія, составляющихъ собственно «Православный Собесѣдникъ». Именно:

Въ первой половинѣ, составляющей приложения къ Православному Собесѣднику, будутъ помѣщаться:

1) Дѣянія вселенскихъ соборовъ, въ русскомъ переводѣ.

- 2) Дѣянiя мучениковъ, въ русскомъ переводѣ.
- 3) Дѣянiя святыхъ, въ русскомъ переводѣ.
- 4) Памятники древле-русской духовной письменности.

5) Сверхъ сего предположено помѣщать Благовѣстникъ и другiя истолковательныя творенiя блаженнаго Теофилакта болгарскаго, въ русскомъ переводѣ.

Во второй половинѣ, собственно въ «Православномъ Собесѣдникѣ», будутъ помѣщаться статьи:

- 1) Догматическаго содержанiя,
- 2) Нравственнаго содержанiя,
- 3) Историческаго содержанiя.
- 4) Церковно-историческаго содержанiя.
- 5) Памятники древне-русской духовной письменности.
- 6) Другiя статьи духовнаго содержанiя.

Изъ двѣнадцати книжекъ этой половинны «Православнаго Собесѣдника», по окончанiи года, составитсѣ три тома, отъ 20 до 30 печатныхъ листовъ въ каждомъ.

Цѣна за годовое изданiе, съ пересылкою во все мѣста Имперiи,—7 р.

Адресъ Редакцiи: Въ Казань, въ Редакцiю «Православнаго Собесѣдника.»

«Труды кievской духовной академiи» будутъ издаваться и въ слѣдующемъ 1865 году. Въ журналѣ будутъ помѣщаться:

I. Лекцiи наставниковъ Академiи и произносимыя ими церковныя собесѣдованiя.

II. Трактаты, очерки и изслѣдованiя по разнымъ предметамъ богословской науки, преимущественно по исторiи отечественной церкви.

III. Переводы замѣчательныхъ сочиненiй иностранныхъ богослововъ, преимущественно по церковной исторiи.

IV. Статьи, имѣющія предметомъ обзорніе и критическую оцѣнку произведеній современной (въ особенности иностранной богословской) литературы и явленій современной жизни.

V. Извѣстія и замѣтки, касающіяся современнаго состоянія отечественной церкви, въ частности духовно-учебныхъ заведеній.

VI. Извѣстія о состояніи церкви у единовѣрныхъ намъ народовъ, а равно о замѣчательныхъ событіяхъ въ обществахъ христіанскихъ неправославныхъ.

VII. Въ приложеніи къ журналу по прежнему будетъ помѣщаться переводъ историческихъ книгъ Ветхаго Завета съ учеными примѣчаніями и переводъ твореній блаж. Іеронима.

Цѣна за годовое изданіе (12 книгамъ около 10 печатныхъ листовъ каждая), съ пересылкою, 6 руб.

Адресъ Редакціи: *Въ Кіевъ, въ Редакцію «Трудовъ Кіевской Духовной Академіи.»*

«Руководство для сельскихъ пастырей,» издаваемое при Кіевской Духовной Семинаріи, продолжится и въ слѣдующемъ 1865 году.

Въ составъ сего журнала будутъ входить:

1. Поученія къ простому народу различнаго содержанія.

2. Изслѣдованія о разныхъ церковныхъ и духовно-нравственныхъ предметахъ.

3. Произведенія проповѣднической литературы прежняго времени.

4. Оригинальныя статьи по части отечественной церковной исторіи, а также матеріалы, относящіяся къ ней,—съ надлежащею ихъ обработкою.

5. Замѣчанія, совѣты и наставленія, пригодныя сельскому священнику въ разныхъ случаяхъ его пастырской жизни и дѣятельности.

Сверхъ того иногда сообщаются: а) общія замѣчательныя извѣстія, касающіяся русской церкви; б) свѣденія о положеніи единовѣрцевъ нашихъ въ Австріи и Турціи; и в) извѣстія о замѣчательныхъ религіозныхъ явленіяхъ и перемѣнахъ въ католическомъ и протестантскомъ обществахъ.

«Руководство для сельскихъ пастырей» выходитъ еженедѣльно отдѣльными нумерами, въ объемѣ отъ одного до двухъ съ половиною печатныхъ листовъ,

Подписная цѣна, съ пересылкою во все мѣста Россіи, 5 руб.

Адресъ Редакціи: *Въ Кіевѣ, въ Редакцію «Руководства для сельскихъ пастырей.»*

Еженедѣльный духовный журналъ: «Духовная беседа» будетъ издаваться въ 1865 году по той же программѣ, за ту же годовую плату—съ пересылкою 4 р. Онъ состоитъ изъ двухъ главныхъ частей: Въ *первой*, по прежнему будутъ помѣщаться разнообразныя статьи духовнаго содержанія: бесѣды, поученія, замѣтки, изреченія, рассказы, изслѣдованія, статьи по всемъ отраслямъ богословскихъ наукъ, педагогическимъ, дидактическимъ и христіанской философіи; во *второй* части, подъ названіемъ Церковной Лѣтописи, будутъ по прежнему, печататься извѣстія, указы и распоряженія Св. Синода, извлеченія изъ газетъ и журналовъ, мелкія замѣтки, объявленія и проч.

Адресъ Редакціи: *Въ С.-Петербургѣ, въ Редакцію «Духовной Бесѣды.»*

«Православное обозрѣніе» въ 1865 году будетъ издаваться, не измѣняя своего направленія и своей программы, ежемѣсячно книжками въ 12 и болѣе печатныхъ листовъ.

1) Въ теченіи года редакція, продолжая печатаніе переводовъ ветхозавѣтныхъ каноническихъ книгъ Св. Писанія на русскій языкъ—Арх. Макарія, надѣется напечатать русскій переводъ слѣдующихъ неканоническихъ книгъ Ветхаго Завета, извѣстныхъ на греческомъ языкѣ: Премудрости Иисуса сына Сирахова, пророка Варуха, 2 книги Ездры, 1 книга Маккавейской и неканоническихъ частей въ книгахъ Есфиря и пр. Даниила.

2) Находитъ возможнымъ расширять отдѣлъ общедоступнаго назидательнаго чтенія.

3) Усилить отдѣлъ научно-богословскій, помня твердо свою задачу—представить читателямъ рядъ научныхъ, но не школьныхъ, статей о предметахъ вѣры, особенно оспориваемыхъ въ настоящее время ученіями антерелигіозными. Таковы вопросы—о бытіи Бога, о личномъ безсмертіи, о твореніи, о сверхъестественномъ вообще, а лицѣ Иисуса Христа, о боговдохновенности и подлинности книгъ Св. Писанія и т. п.

4) Отдѣлъ обзорнія иностранной богословской литературы, расширенный въ нынѣшнемъ году перюдическимъ обзорніемъ французской и нѣмецкой духовной журналистики, редація будетъ продолжать попрежнему и надѣется пополнить извѣстіями о замѣчательныхъ произведеніяхъ англійской духовной литературы.

5) Замѣтки «Православнаго обзорнія» годъ отъ году увеличиваются въ объемъ, и—по обилію и важности современныхъ вопросовъ должны увеличиваться. Печатаая статьи и замѣтки по этимъ вопросамъ, Редація постарается въ статьяхъ руководящихъ сводить накопляющіеся матеріалы—не только для большей видимости ихъ содержанія, но и для указанія тѣхъ направленій, какія могутъ или должны выходить изъ тѣхъ или другихъ данныхъ въ приложеніи къ жизни.

6) Въ приложеніи будетъ продолжаться изданіе памятниковъ христіанской древности въ русскомъ переводѣ съ предисловіями и пояснительными примѣчаніями.

Цѣна за годовое изданіе, съ пересылкою, 7 р.

Адресъ Редакціи: *Въ Москву, въ контору Редакціи «Православнаго Обзорнія.»*

«**ДУШЕПОЛЕЗНОЕ ЧТЕНІЕ,**» будетъ выходить въ 1865 году ежемѣсячно, въ томъ же составѣ, какъ издавалось въ 1863 и 1864 годахъ. Въ теченіе года изъ 12 ежемѣсячныхъ книжекъ составитя 3 части отъ 27 до 36 печатныхъ листовъ въ каждой.

Цѣна годовому изданію, съ пересылкою, 3 руб. 50 коп.

Адресъ Редакціи: *Въ Москву, въ контору Редакціи «Душеполезнаго чтенія.»*

Редакція духовнаго учено-литературнаго журнала «Странникъ» и—соединенная съ ней, съ 1 января 1864 года, редакція газеты «Современный листокъ» политическихъ, общественныхъ и литературныхъ извѣстій, поставляя своихъ подписчиковъ въ извѣстность о продолженіи обонхъ изданій въ будущемъ 1865 году, покорнѣйше просятъ гг., желающихъ возобновить на нихъ подписку, сдѣлать это по возможности заблаговременно. Условія подписки остаются прежнія, а именно: 1) за годовое изданіе «Странника», состоящее изъ двѣнадцати книжекъ, со всеми приложеніями, портретами и т. п., съ пересылкою во всѣ почтовыя мѣста имперіи, 4 руб.; 2) за годовое изданіе «Современнаго листка», состоящее изъ 104 нумеровъ (эта газета выходитъ два раза въ недѣлю), съ пересылкою во всѣ почтовыя мѣста, также 4 р.; 3) для подписывающихся на «Странникъ» и «Современный Листокъ» вмѣстѣ, годовая цѣна на послѣдній понижается до трехъ рублей, или за оба изданія—до семи рублей сер.

Издававшіеся при «Странникъ» въ 1863 и 1864 годахъ особые томы—«Проповѣди» и «Чтеніе для дѣтей» на будущій 1865 годъ приостанавливаются.

Адресъ Редакціи: *Въ С.-Петербургѣ, въ Редакцію духовнаго журнала «Странникъ».*

«Духъ Христіанина», будетъ издаваться въ 1865 году съ января, ежемѣсячно, книжками отъ 8 до 12 листовъ. Не измѣняя прежней программы, редакція будетъ заботиться главнымъ образомъ о томъ, чтобы статьи, помѣщаемыя въ журналъ, были сколько возможно общедоступны и жизненны. Цѣна журнала остается прежняя, съ пересылкою, 4 р. с.

Адресъ Редакціи: *Въ С.-Петербургѣ, въ Редакцію журнала «Духъ Христіанина».*

«Духовный вѣстникъ» будетъ издаваться въ 1865 году въ томъ же направленіи, въ какомъ заявилъ себя читающей публикѣ въ первые свои три года.

Въ программу журнала входятъ слѣдующія отдѣлы: I. Христіанское ученіе; II. Исторія христіанской церкви; III. Критическое обозрѣніе уховной литературы; IV. Современное обозрѣніе.

«Духовный Вѣстникъ» будетъ выходить попрежнему ежемѣсячно, книжками до 10 печатныхъ листовъ. Цѣна журнала съ пересылкою—7 руб.

Адресъ Редакціи: *Въ Харьковѣ, въ контору «Духовнаго Вѣстника».*

«Духовный дневникъ», издаваемый при Харьковской Духовной Семинаріи, будетъ издаваться и въ слѣдующемъ 1865 году и состоять изъ слѣдующихъ отдѣловъ:

1. Сводъ библейскаго ученія о томъ или другомъ предметѣ по требованіямъ духовныхъ нуждъ православныхъ христіанъ.

2. Краткія поученія. Назидательныя размышленія. Описаніе разныхъ особенныхъ, поучительныхъ и поразительныхъ случаевъ изъ жизни христіанъ-прихожанъ. Богоугодные подвиги, примѣры благочестія, благотворительности и под. Вопросы и отвѣты въ разрѣшеніе недоумѣній по обязанностямъ приходскихъ пастырей и по духовнымъ нуждамъ пасомыхъ.

3. Археологическія изслѣдованія о Богослуженіи нашей Православной Церкви. Изъясненіе церковныхъ службъ. Обличеніе суевѣрій, которыя простой народъ соединяетъ съ извѣстными праздниками.

4. Полезныя для ревнующихъ о благочестіи мысли, изреченія, свѣденія, библиографическія указанія на вновь выходящія книги, особенно замѣчательныя по своему направленію.

Приложеніе къ журналу будетъ состоять изъ слѣдующихъ отдѣловъ:

а) Епархіальное управленіе.

и б) Епархіальная статистика.

Журналъ будетъ выходить чрезъ двѣ недѣли листами: по общимъ отдѣламъ будетъ выходить въ количествѣ трехъ печатныхъ листовъ, а по отдѣламъ приложенія не менѣе одного листа въ недѣлю.

Цѣна годовому изданію, съ пересылкою, безъ приложенія—4 р., а съ приложеніемъ 5 р.

Адресъ Редакціи: *Въ Харьковѣ, Въ Редакцію «Духовнаго Дневника».*

«Домашняя беседа». Журналъ нашъ съ каждыиъ годомъ все болѣе и болѣе расширялъ свою дѣятельность, яснѣе и точнѣе обозначалъ свой характеръ и на правленіе, и касался такихъ вопросовъ, которые, по видимому, недолжны были входить въ курсъ тѣсно понимаемаго народнаго чтенія. Это произошло само собою. По мѣрѣ того какъ наши передовые печальники всеобщаго благоденствія стали проводить въ массу народа понятія только, по ихъ мнѣнію, благопотребныя; по мѣрѣ того, какъ въ самомъ народѣ пробуждалась жажда къ чтенію нашихъ газетъ и журналовъ, очень часто не безукоризненныхъ,—оставаться равнодушнымъ ко всему этому намъ казалось преступнымъ и прямо противнымъ той задачѣ, какую мы поставили себѣ при началѣ нашего изданія. Строго держась ученія Церкви православной и коренныхъ основъ нашего благосостоянія, мы смѣло и небоязненно возвыщали истину и обличали заблужденія, ища въ этомъ не *своихъ си*, по существеннаго блага ближнихъ нашихъ. На сколько мы, при помощи Божіей, успѣли въ этомъ,—судить не намъ.

Но наконецъ мы увидѣли, что матеріаловъ день-ото-дня, часъ отъ часу является все больше и больше, и что объемъ нашего журнала слишкомъ тѣсенъ для того, чтобы вмѣстить въ себѣ разсмотрѣніе всего, что энергически проводится въ массу народа писателями и журналистами, болышею частію чуждыми его истинныхъ вѣрованій, преданій, стремленій и желаній.

Такія обстоятельства заставляють насъ обратиться къ читателямъ нашимъ съ слѣдующимъ предложеніемъ: 1. Съ января будущаго 1865 года, если Богъ благословитъ, мы намѣрены расширить объемъ «Домашней Бесѣды,» и, вмѣсто одного обязательнаго листа, давать до двухъ и болѣе, смотря по обстоятельствамъ. 2. Соответственно этому и цѣна за годовое изданіе неизбѣжно должна возвыситься. Вмѣсто теперешнихъ 3-хъ, иногородные подписчики вносятъ 5 р. При семъ, чтобы облегчить для иногородныхъ полученіе нашего журнала, мы допускаемъ разсрочку уплаты денегъ. Такимъ образомъ, въ первое полугодіе вносятъ они только 3 рубля, а въ другое (никакъ не позже конца іюня мѣсяца) остальные 2 руб.

«Домашняя Бесѣда» по прежнему будетъ выходить еженедѣльно по субботамъ.

Адресъ редакціи: Въ С.-Петербургѣ, въ контору журнала «Домашней Бесѣды.»

«День» Программа «Дня», его направленіе, его знамя и въ будущемъ 1865 году тѣ же, что и прежде. Но мы намѣрены въ будущемъ году дать особенное развитіе критическому отдѣлу и представить читателямъ цѣлый рядъ критическихъ обзоровъ, какъ отдѣльныхъ книгъ, такъ и журналовъ. Получивъ дозволеніе открыть у себя политическій отдѣлъ, мы имѣемъ теперь возможность и право отзываться чаще и полнѣе, чѣмъ до сихъ поръ, на событія внѣшней политики. Затѣмъ, кромѣ передовыхъ статей, мы дадимъ мѣсто вѣбольшимъ бѣглымъ замѣткамъ редакціи по вопросамъ второстепеннымъ и явленіямъ ежедневной общественной жиэни.

«День» будетъ по прежнему выходить еженедѣльно, по Субботамъ, въ числѣ 52 №№ въ годъ. Подписная цѣна, съ пересылкою во всѣ города, 7 руб.

Адресъ Редакціи: Въ Москву, въ Редакцію газеты «День».

Журналъ «Народная вѣсѣда» будетъ издаваться въ слѣдующемъ 1865 г. по прежней программѣ:

I. Правительственныя распоряженія и узаконенія.

II. Словесность.

III. Науки.

IV. Смѣсь.

Къ статьямъ, по мѣрѣ надобности, прилагаются рисунки и чертежи.

Ежемесячныя сообщенія всѣхъ правительственныхъ распоряженій, касающихся мировыхъ и земскихъ учреждений, будутъ весьма важны и полезны для всѣхъ сословій, для всякаго не только сельскаго, но и городскаго обывателя, тѣмъ болѣе, что этотъ отдѣлъ журнала, имѣющій свою особую нумерацію страницъ, можетъ быть отдѣляемъ въ видѣ особой книжки и постепенно составить сборникъ, удобный для справокъ.

Будеть издаваться ежемѣсячно книжками, каждая по 5 и 6 печатныхъ листовъ.

Годовая цѣна за двѣнадцать книжекъ, съ пересылкою, 2 р.

Адресъ Редакціи: Въ С.-Петербургѣ, въ Редакцію «Народной Бесѣды».

«ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ» въ 1865 году будутъ издаваться:

Владимірскія, цѣна за годовое изданіе съ пер.	5 р.
Вологодскія — — — — —	4 —
Вятскія — — — — —	5 —
Иркутскія — — — — —	5 —
Кіевскія — — — — —	3 —
Литовскія — — — — —	5 —
Нижгородскія — — — — —	5 —
Орловскія — — — — —	4 —
Подольскія — — — — —	4 —
Полтавскія — — — — —	5 —
Смоленскія — — — — —	4 — 50 к.
Тамбовскія — — — — —	4 — 25 —
Тульскія — — — — —	5 —
Херсонскія — — — — —	5 —
Черниговскія — — — — —	5 — 50 —
Ярославскія — — — — —	4 —

КА. ЮГА. Въ Губернской Типографіи. Печатано съ разрѣшенія цензуры.